



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ
ΠΕΡΙΦ/ΚΗ Δ/ΝΣΗ Π/ΜΙΑΣ & Δ/ΜΙΑΣ ΕΚΠ/ΣΗΣ ΚΡΗΤΗΣ
Δ/ΝΣΗ ΔΕΥΤ/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠ/ΣΗΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ

Ηράκλειο, 3-5-2023

Αριθμός Πρωτ.: 7860

Ταχ. Δ/νση: Μονοφατσίου 8

Ταχ. Κώδικας: 712 01 Ηράκλειο

ΠΡΟΣ:

- τους/τις συναδέλφους Γυμνασίων, Γενικών Λυκείων και ΕΠΑΛ Ηρακλείου, επιστημονικής αρμοδιότητας της Συμβούλου Εκπαίδευσης Κρήτης, με έδρα το Ηράκλειο, Ιωάννας Α. Ραμουτσάκη

- τους/τις συναδέλφους Γυμνασίων, Γενικών Λυκείων και ΕΠΑΛ Ηρακλείου, παιδαγωγικής αρμοδιότητας της Συμβούλου Εκπαίδευσης Κρήτης, με έδρα το Ηράκλειο, Ιωάννας Α. Ραμουτσάκη

(Δια της Δ.Δ.Ε. Ηρακλείου)

Ιωάννα Α. Ραμουτσάκη,
Σύμβουλος Εκπαίδευσης Φιλολόγων
Ηρακλείου Κρήτης,
Πληροφορίες : Ελ. Προύντζου
Τηλ. Γραφείου : 2810-246400
Κιν. 6973019040
e-mail γραμματείας : pekeskritis@sch.gr
e-mail προσωπ.: iramouts@sch.gr
iramouts@gmail.com

Κοινοπ. : - Προς Περιφερειακό Δ/ντή Α/θμιας και Δ/θμιας Εκπ/σης της Περιφερειακής Δ/σης Α/θμιας και Δ/θμιας Εκπ/σης Κρήτης
- Προς τον Δ/ντή Δ/σης Δ/θμιας Εκπ/σης Ηρακλείου
- Οργανωτική Συντονίστρια ΠΕ.Κ.Ε.Σ. Κρήτης
- Σύνδεσμος Φιλολόγων Ρεθύμνου
- Ελληνική Ένωση για την Προώθηση της Ρητορικής στην Εκπαίδευση
- Δίκτυο «Η Ρητορική στο Σχολείο»
- ΚΤΕ.Λ. Ηρακλείου- Λασιθίου

ΘΕΜΑ: Θερμά Συγχαρητήρια σε μαθητές, μαθήτριες και εκπαιδευτικούς των σχολείων επιστημονικής αρμοδιότητας Ηρακλείου για τη συμμετοχή και τις διακρίσεις τους {Δύο (2) Πρώτα Βραβεία σε ατομικά και ομαδικά Αγωνίσματα} στους 5^{ους} Παγκρήτιους Μαθητικούς Αγώνες Ρητορικής Τέχνης, σχολικού έτους 2022-2023

**Αγαπητοί και Αγαπητές Συνάδελφοι,
Αγαπητοί μαθητές και μαθήτριες, Χριστός Ανέστη και Χρόνια Πολλά!**

Με την παρούσα επιστολή, θέλω να εκφράσω τα θερμά μου συγχαρητήρια στους μαθητές και στις μαθήτριες, αλλά και στους/στις συναδέλφους όλων των σχολείων της Κρήτης και, ειδικότερα, των σχολείων αρμοδιότητάς μου Ηρακλείου για τη συμμετοχή τους στους Παγκρήτιους Μαθητικούς Αγώνες Ρητορικής Τέχνης¹, σχολικού έτους 2022-2023.

Κυρίως, τους συγχαίρω για την εξαιρετική τους παρουσία, η οποία εκφράστηκε όχι μόνο με τις υψηλού επιπέδου διακρίσεις, που επαξίως κατέκτησαν στα ατομικά και ομαδικά Αγωνίσματα, αλλά και με το ήθος, το οποίο επιδείξαν καθόλη τη διάρκεια των Αγώνων Ρητορικής Τέχνης!

Με την άψογη επιχειρηματολογία και την εξαιρετική τεκμηρίωση των απόψεών τους, με την εκφραστικότητα της ομιλίας και της ανάγνωσης, με την άσκηση στην προφορική ομιλία, η οποία καλλιεργείται ισότιμα με τη γραπτή, με τον αυθορμητισμό και τη ζωντάνια τους, τα παιδιά ανέδειξαν, με τον καλύτερο τρόπο, την ομορφιά σε επίπεδο Γλώσσας και Ήθους!

Ειδικότερα, συγχαίρω για τη συμμετοχή και την εξαιρετική παρουσία τους:

- 1) τους μαθητές και τις μαθήτριες του Γενικού Λυκείου Νέας Αλικαρνασσού,
- 2) τους μαθητές και τις μαθήτριες του 7^{ου} Γενικού Λυκείου Ηρακλείου
- 3) τους μαθητές και τις μαθήτριες του 8^{ου} Γυμνασίου Ηρακλείου,

1. Οι Παγκρήτιοι Μαθητικοί Αγώνες Ρητορικής Τέχνης πραγματοποιήθηκαν στα κτίρια της Φιλοσοφικής Σχολής του Πανεπιστημίου Κρήτης στο Ρέθυμνο, για 5^η συνεχή χρονιά, από 28 έως και 30 Απριλίου 2023.

4) τις μαθήτριες του Γυμνασίου Νέας Αλικαρνασσοῦ Ηρακλείου,

καθώς και τους/τις παρακάτω άξιους/-ες συναδέλφους, που είτε ως κριτές, είτε ως υπεύθυνοι/-ες για την προετοιμασία των παιδιών τα ενέπνευσαν και τα υποστήριξαν, με όλες τους τις δυνάμεις, καθόλη τη διάρκεια της διαδικασίας:

- 1) Ζεάκη Κλεοπάτρα και Διαλυνά Καλλιόπη, Φιλολόγους του Γενικού Λυκείου Νέας Αλικαρνασσοῦ,
- 2) Χριστινάκη Ιωάννα και Λουμπάκη Ελένη, Φιλολόγους του 7^{ου} Γενικού Λυκείου Ηρακλείου,
- 3) Δρετάκη Βαρβάρα και Κακούτη Ηλία, Φιλολόγους του 8^{ου} Γυμνασίου Ηρακλείου και
- 4) Πετσιτή Νίκη και Γαβρηλίδου Τριανταφυλλιά, Φιλολόγους του Γυμνασίου Νέας Αλικαρνασσοῦ Ηρακλείου.

Καταβάλλοντας κόπο και αφιερώνοντας χρόνο και πέραν του ωραρίου τους, στάθηκαν δίπλα στους μαθητές, στις μαθήτριες, αλλά και σε άλλους/-ες συναδέλφους τους ως την τελική έκβαση των Αγώνων, αυτής της γιορτής του Λόγου, της ελεύθερης και δημιουργικής έκφρασης και της Δημοκρατίας.

Τα δύο (2) πρώτα Βραβεία, τα οποία κατέκτησαν επαξίως οι παρακάτω μαθήτριες από τα σχολεία αρμοδιότητάς μου στο Ηράκλειο, μας γέμισαν με μεγάλη συγκίνηση και χαρά:

**A. ΣΤΟ ΑΤΟΜΙΚΟ ΑΓΩΝΙΣΜΑ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ ΑΥΘΟΡΜΗΤΟΥ ΛΟΓΟΥ
ΓΙΑ ΤΑ ΛΥΚΕΙΑ**

1^ο Βραβείο στην παραγωγή αυθόρμητου λόγου:

**Ξεζάκη Ελευθερία,
Μαθήτρια Β΄ Τάξης Γενικού Λυκείου Νέας Αλικαρνασσοῦ**

**B. ΣΤΟ ΟΜΑΔΙΚΟ ΑΓΩΝΙΣΜΑ ΤΩΝ ΔΙΠΤΩΝ ΛΟΓΩΝ
ΓΙΑ ΤΑ ΓΥΜΝΑΣΙΑ**

*1^ο Βραβείο στην κατηγορία των Διπτών Λόγων
(μεικτή ομάδα)*

**Αστρουλάκη Μαρία,
Μαθήτρια Β΄ Τάξης του 8^{ου} Γυμνασίου Ηρακλείου, μέλος
της μεικτής ομάδας που κατέκτησε το 1^ο Βραβείο**

Για το εξαιρετικό αυτό αποτέλεσμα ευχαριστούμε, επίσης, θερμά τους Διευθυντές των σχολείων, τους Συλλόγους Διδασκόντων κάθε σχολείου, τους γονείς και κηδεμόνες των μαθητών και μαθητριών, τον Πρόεδρο και τα μέλη του Συνδέσμου Φιλολόγων Ρεθύμνου, το Πανεπιστήμιο Κρήτης, την Ελληνική Ένωση για την Προώθηση της Ρητορικής στην Εκπαίδευση και το Δίκτυο «Η Ρητορική στο Σχολείο», το ΚΤΕ.Λ. Ηρακλείου- Λασιθίου για την ευγενική υποστήριξη αυτής της προσπάθειας, καθώς και κάθε άλλο φορέα, ο οποίος συνέβαλε σε αυτήν.

Είναι αλήθεια πως, ασκώντας τους μαθητές και τις μαθήτριες στη Ρητορική Τέχνη, μπορούμε να βελτιώσουμε τη δυνατότητα επικοινωνίας με τους άλλους, μέσα από την καλλιέργεια της ομιλίας, την ενεργητική ακρόαση, την ανάπτυξη διαλογικών και δημοκρατικών συνηθειών · μπορούμε να ενδυναμώσουμε την κριτική και δημιουργική τους σκέψη, μέσα από μια διαδικασία διαλεκτικής αλληλεπίδρασης, διατύπωσης και επαναδιατύπωσης επιχειρημάτων και ανασκευών.

Με την άσκηση στην ακρίβεια, στη σαφήνεια, στη συμμετρία, στη διάκριση των ουσιωδών από τα επουσιώδη, μέσα από τη συνειδητοποίηση των λογικών κενών στο λόγο του συνομιλητή τους και, αντίστοιχα, μέσα από την ανασκευή και τη συμπλήρωση της επιχειρηματολογίας τους, **καλλιεργείται η κριτική τους σκέψη**, ενώ, μέσα από την άσκηση στη διαλεκτική σύζευξη των αντιθέτων, στην επιχειρηματολογία, που διατυπώνεται με ευγένεια και σεβασμό προς τον άλλο, στην ενσυναίσθηση και στην ενεργητική ακρόαση, **καλλιεργείται η δημοκρατική τους σκέψη και συνείδηση**.

Μέσα από μια τέτοια εκπαιδευτική διαδικασία, ανοίγει και ο δρόμος για τη συστηματικότερη αξιοποίηση της Παιδαγωγικής Ρητορικής στο σχολείο όχι μόνο για τη συμμετοχή σε ανάλογους Αγώνες, αλλά και για την αποτελεσματικότερη αντιμετώπιση των παιδαγωγικών θεμάτων και την ευχερέστερη και πιο ενδιαφέρουσα προσέγγιση των διδακτικών μας Αντικειμένων. Γι' αυτό και μια τέτοια προσπάθεια αξίζει να στηριχτεί από όλους!

Αγαπητοί και Αγαπητές μου Συνάδελφοι,

Κλείνοντας αυτή την επιστολή και με αφορμή ένα από τα θέματα του αυθόρμητου Λόγου το «Ενθουσιάζομαι», μπορώ να πω και εγώ ότι ενθουσιάστηκα από την εξαιρετική συμμετοχή σας και από την ποιότητα των παρουσιάσεών σας, αλλά ακόμη πιο πολύ ενθουσιάζομαι γιατί, σε πείσμα των καιρών, ανοίγετε δρόμους φωτεινούς για τα παιδιά μας!

Σας ευχαριστώ από καρδιάς!

Θερμά συγχαρητήρια και εύχομαι πάντοτε επιτυχίες!

Με τιμή,
η Σύμβουλος Εκπαίδευσης Φιλολόγων Κρήτης
με έδρα το Ηράκλειο και
μέλος της Επιστημονικής Επιτροπής
των Παγκρήτιων Μαθητικών Αγώνων Ρητορικής Τέχνης,
Ιωάννα Α. Ραμουτσάκη